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Vážení lomští přátelé,
dovolte mi zrekapitulovat  

v letních měsících současný 
stav investic.  

Povedlo se zrealizovat no-
vou fasádu ZŠ Lom, která svým 
odstínem určitě prosvětlila své 
okolí a pozitivně změnila jeho 
ráz. S fasádou byl uveden do 
funkčního stavu odtok dešt’ové 
kanalizace ze severní části.  
V současné době již voda při 
dešti nebude stékat pod parko-
vací auta volně do terénu nebo 
do sklepů objektu školy. 

V západní části vodní plo-
chy Oprám jsme upravili terén 
a vybudovali oblázkovou pláž 
pro zkvalitnění možnosti kou-
pání našich občanů v letních 
měsících. Tento počin odstarto-
vává budoucí další drobné i větší 
úpravy v podobě pořizování na-
vazujícího mobiliáře nebo další 
stavební úpravy, aby finálním 
stavem bylo oddychové a vol-
nočasové území pro sport a kul-
turní akce, které očividně na-
šemu městu zcela chybělo.

V současné době je dokon-
čena projektová dokumentace 
na velkou investiční akci bu-
dovy „č.p. 487 – změna užívání“, 
na kterou se, i vzhledem ke své 
velikosti, město bude ucházet 
o dotační titul. Je to jedinečná 
možnost, jak zrevitalizovat dnes 
chátrající budovu a zároveň 
změnit vzhled okolí stavby.

Máme projekčně připra-
venu akci pro vybudování multi-
funkčního hřiště na pozemku za 
městským úřadem, který sou-
sedí přímo s fotbalovým hřiš-
těm. Hřiště bude určeno svým 
charakterem pro děti i dospělé.

Zdeněk Hába, 
radní města pro investice 

Vstup do Euroregionu Krušnohoří

Svatoantonínské slavnosti 2024

Jednomyslným usnesením za-
stupitelstva města č. 167/12/2024 
byl schválen vstup města do Eu-
roregionu Krušnohoří z. s. Jaký 
význam to má pro město? Čle-
nové mohou využívat poradenské  
a konzultační služby od expertů ze 
sekretariátu Euroregionu Krušno-
hoří/Erzgebirge, kteří jim taktéž 
pomohou najít spolehlivé a prově-
řené projektové partnery pro své 
aktivity. Mají tak možnost aktivně 
se zapojit do přeshraniční spo-
lupráce se Saskem v rámci Pro-
gramu Interreg 2021–2027, pře-
devším do Fondu malých projektů, 
který německá strana euroregi-
onu spravuje a administruje. Pro 
celé dotační období, které bylo 
spuštěno v říjnu 2023 je pro FMP 
k dispozici cca. 3 mil. EUR. Nej-
vyšší částka podpory je 20 000 
EUR pro jeden malý projekt. Mini-

mální částka dotace je 1 500 EUR. 
Členský příspěvek činní 4 Kč/oby-
vatele. 

Neváhali jsme a prostřednic-
tvím Českojiřetínského spolku 
– spolku pro oživení Krušnohoří, 
který má se zajišt’ováním akcí  
v rámci Euroregionu velké zku-
šenosti, jsme podali první žádost 
a vyjeli za poznáním. Chtěli jsme 
čerpat inspiraci pro možnost zá-
chrany Vernerova mlýna v Lomu  
a zároveň jsme chtěli, aby naši ob-
čané viděli potenciál místa v re-

áliích na německé straně, kde se 
nadšenci spojili. Zachránili zají-
mavá historická místa, která nyní 
přinášejí městům turistický i ob-
čanský potenciál. Vždyt’ spolky 
byly vždy podhoubím pro čin-
nost obcí a potenciálem pro život 
ve městě. Viděli jsme čtyři histo-
rické technologické objekty. Po-
drobnější popis naleznete v článku 
loučenských seniorů. Setkali jsme 
se také se zástupci navštívených 
měst a doufáme, že se nám podaří 
vybudovat partnerské vztahy.

Svatoantonínské slavnosti 
probíhaly v letošním roce 14.–
16. 6. opět na prostranství u are-
álu Bomba. Počasí nám přálo 
možná více než v loňském, po-
někud větrném čase. Déšt’ bo-
hužel zkazil sobotní dopoledne  

a narušil zejména hry v rámci 
Dětského dne, nakonec se však 
vyjasnilo a program mohl neru-
šeně pokračovat. Páteční i so-
botní nabídka účinkujících byla 
bohatá a návštěvnost byla roz-
hodně vyšší než v minulém roce. 

Vypadá to, že obnovení tradiční 
lomské pouti probíhá úspěšně. 
Přestože je stále co zlepšovat, 
zejména v technickém zázemí 
prostoru, už se těšíme na další 
ročník. Děkujeme všem sponzo-
rům za jejich podporu
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OZNÁMENÍ
o době a místě konání voleb do zastupitelstev krajů

Starosta města Lomu podle § 27 zákona č. 130/2000 Sb., o volbách do 
zastupitelstev krajů a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších 

předpisů
o z n a m u j e:

1. Volby do zastupitelstev krajů proběhnou v pátek, dne 20. září 2024, 
v době od 14.00 hod. do 22.00 hod. a v sobotu, dne 21. září 2024,  
v době od 08.00 hod. do 14.00 hod.

2. Místem konání voleb 
v okrsku č. 1 je hlasovací místnost – ul. Novostavby 123 (klub seniorů) 
pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu v Lomu, 
část Loučná, ul. – Dlouhá Louka, Hájovna, Chatová, Tyršova stezka, 
Libkovická, Podkrušnohorská 1, S. K. Neumanna, Lesní, Hrnčířská, 
Školní, Wolkerova, Novostavby – místnost nemá bezbariérový přístup,

v okrsku č. 2 je hlasovací místnost - ul. Podkrušnohorská 73 (her-
nička Loučňáček)
pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu v Lo-
mu-Lom sever, ul. – K. H. Máchy, Novákova, Úzká, Příční, Havlíčkovo 
nám., K Hájovně, Podkrušnohorská 2, Uhelná, Vrchlického 1, Spoje-
neckých letců, Luční, Seifertova, Březová, Moritze Bauera – míst-
nost nemá bezbariérový přístup,

v okrsku č. 3 je hlasovací místnost - ul. Vrchlického 372 – (ZŠ Lom) 
pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu v Lo-
mu-Lom jih, ul. – Vrchlického 2, Nerudova, Hornická, Litvínovská, 
nám. Republiky (mimo čp. 7, 9, 10, 56, 58, 60, 136), Šrámkova, Alšova,  
Dr. Milady Horákové – místnost nemá bezbariérový přístup

v okrsku č. 4 je hlasovací místnost - ul. Osecká 479 (přísálí kultur-
ního domu) 
pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu v Lomu
-Lom jih, ul. - Osecká, Sadová, F. Veselého, B. Němcové, K. Čapka, 
Husova, Nádražní, Československé armády, Na Lukách, Palackého, 
Komenského, Větrná jáma, Kohinoor, nám. Republiky (č.p. 7, 9, 10, 
56, 58, 59, 60, 136) – místnost nemá bezbariérový přístup

3. Voliči bude umožněno hlasování poté, co prokáže svoji totožnost 
a státní občanství České republiky (platným občanským průkazem, 
cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem ČR, cestovním 
průkazem), popřípadě se prokáže voličským průkazem. Neprokáže-
li volič svou totožnost a státní občanství ČR, nebude mu hlasování 
umožněno.

4. Hlasovací lístky budou dodány voličům nejpozději 3 dny před  
1. dnem voleb, popř. je může volič obdržet ve volební místnosti.

V Lomu, dne 30. 7. 2024                                	                     Vladimír   U r b a n   v.r.
                                                                         	                    starosta města Lom

Práce na údržbě města

Vyhlášky města

Lomský kreativ

Sociální sítě se množí upozor-
něními na odpočívající pracovníky 
komunálních služeb, kteří prý ne-
dostatečně intenzivně pracují. 
Aniž bychom chtěli někomu sa-
hat do svědomí kolikrát v práci je 
tzv. offline, musíme vás seznámit 
s podmínkami práce venku. Vzhle-
dem k tomu, že mnoho lidí nepra-
cuje ve venkovních podmínkách, 
a ještě se stroji, nemá logicky ani 
náhled, že tyto práce mají spe-
cifické podmínky. Obecně nejen 
ve vedrech, kdy lidé pracují pře-
vážně na plném slunci, musí mít 
dostatečný pitný režim a častější 
pracovní přestávky. Představte 
si, že byste na sobě měli při ven-
kovní teplotě jen 25 °C (měří se ve 
stínu) oblečení plně chránící vaše 
tělo (žádné šortky, sandály apod.) 
chrániče sluchu, štít a blízko těla 
řvoucí a vibrující spalovací motor. 

Po spálení jedné nádrže musí 
dojít ke zchlazení motoru, kontrole 
stroje a také zchlazení obsluhy. 

Pracovníků při venkovních pracích 
v tomto počasí hrozí úžeh a úpal. 
V dnešní době je spousta lidí do-
tčena, pokud nemají na pracovišti 
nebo v autě klimatizaci. Prosíme 
dopřejte lidem krátký odpočinek 
bez osobních útoků. Určitě nesou-
hlasíme s porušováním pracov-
ních povinností a je dobře, pokud 
na ně někdo upozorní. Troufáme 
si ale říci, že město však je v mož-
nostech množstevního obsazení 
čisté. Určitě by k dalšímu zvele-
bení města přispělo, pokud by se 
i sami občané města chovali od-
povědně, například odvozem od-
padů na sběrný dvůr, uklízením po 
psech či prostě tzv. zametením 
před vlastním prahem. Je jasné, 
že všichni nejsou a nejsme doko-
nalí, ale není třeba býti vzájemně 
nesnášenliví. Doba by nás spíše 
měla držet pohromadě. Na zá-
věr přejeme všem pokoru k práci 
ostatních a třeba vzpomínku na 
práci cestářů, které lidé vítali.

Obecně závazné vyhlášky řeší 
situaci v katastrech města.

Obecně závazná vyhláška 
města Lom č. 1/2023 o místním 
poplatku za obecní systém odpa-
dového hospodářství řeší platbu 
za odpady na území města. Po-
kusme si ji zjednodušeně před-
stavit, podrobnosti najdete ve 
vyhlášce na webu města. Po-
platníkem je osoba přihlášená ve 
městě nebo vlastník či spoluvlast-
ník nemovité věci. Poplatník je po-
vinen do 15 dnů nahlásit obci vznik 
nebo změnu ve své poplatkové po-
vinnosti. Sazba poplatku je stále 
stanovena 505,- Kč a je splatná 
nejpozději do 31. října příslušného 
kalendářního roku. Vyhláška sta-
novuje možnosti snížení poplatku, 

to však je lépe prostudovat přímo 
vyhlášce, jsou to například čestní 
dárci krve se 40 a více odběry 
nebo student studující v zahraničí.

Obecně závazná vyhláška  
č. 2/2019 o místním poplatku ze 
psů, stanovuje povinnosti vlast-
níka psa a částku, která je poplat-
kovou povinností. Veškeré změny 
ve vlastnictví by měly být ozná-
meny městskému úřadu do 15 dnů 
a poplatek zaplacen do 31. března 
příslušného kalendářního roku. 
Vyhláška stanovuje sazbu i úlevy 
pro vlastníka psa. Úlevy je pro 
vlastníka psa z útulku po dobu jed-
noho roku a například pro poživa-
tele starobního důchodu. Více na-
leznete opět přímo ve vyhlášce na 
našem webu.

Provoz knihovny
Prázdninový provoz městské knihovny je aktuální ještě v srpnu, což 

znamená, že knihovna v budově městského úřadu je ve čtvrtek odpo-
ledne zavřená. Pobočka knihovny v Loučné je otevřená ve čtvrtek od-
poledne, jak jste zvyklí. Pro aktuální situace je lépe se vždy podívat na 
web města či zavolat na číslo knihovny 476 769 874.

Přesunutá ordinace praktického lékaře v Lomu
Od 17. června 2024 byla nově otevřena ordinace MUDr. Florent Nata-
bou na adrese: nám. Republiky 53, Lom (bývalá hernička Permoník)
Otevírací doba:
Pondělí  	 11:30 - 12:30
Středa   	 11:30 - 12:30
Pátek     	 11:30 - 12:30 (pouze na objednání)
tel.: +420 606 894 489, e-mail: dr.natabou@post.cz

Kulturní dům Lom
– Kč pro dospělé

Prodejní výstava výrobků 
tvůrčích lidí

Pro přihlášení na akci je nutné předvádět vlastní výrobky (ne přeprodej) a vyplnit přihlášku odsouhlasenou 
pořadatelem – Město Lom, 

Upozorňujeme návštěvníky akce, že z ní může být pořizována fotodokumentace pro účely propagace akce.

V minulém roce jsme 
se pokusili zorganizovat,  
a troufáme si říci, že  
s úspěchem, krásnou 
akci šikovných lidí nazva-
nou KREATIV. V letošním 
roce akci plánujeme na 
19. 10. 2024 opět v Kultur-
ním domě v Lomu. Proč 
to zmiňujeme tak brzo? 
Aby si šikulové a šikulky, 
co se přihlásí do Městské 
knihovny Lom, 476 769 874, 
knihovna@mesto-lom.cz  
a noviny@mesto-lom.cz, 
odkud jim bude poslána 
přihláška, mohli připravit 
výrobky pro prodej a stihli 
jsme jejich propagaci.
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Kam na výlet

Označení nemovitostí Stáhněte si aplikaci MUNIPOLIS

Postup při výpadku elektřiny

Nepustíme se opět daleko, a to 
jen na Chomutovsko. Ve vedrech 
jistě oceníte, když ze silnice do Cho-
mutova odbočíte na Drmaly a po-
jedete směrem na Jirkov. Po cestě 
můžete navštívit zámek Červený hrá-
dek. Kromě komentované prohlídky 
je hezká i nenáročná procházka ko-
lem rybníků. Je zde možnost se i ob-
čerstvit. Zejména ve v parných let-
ních dnech doporučuji navštívit 

nedaleké jirkovské městské sklepy, 
jejichž prohlídku vám zprostředkuje 
Informační centrum Jirkov. V sou-
časném horku vás jistě prohlídka 
podzemí jistě potěší. Sklepy se za-
čaly budovat v druhé polovině 16. sto-
letí a sloužily k mnoha účelům např. 
k ochraně zboží a potravin před po-
žáry, jako úkryt pro obyvatele či pro 
účely pivovarnictví. Ale o tom už více 
poví průvodce sklepy.

Při výpadku elektřiny nejprve 
zkontrolujte, zda se přerušení do-
dávek elektřiny týká pouze Vašeho 
odběrného místa, nebo i širšího 
okolí, např. ověřením, zda svítí 
soused, světlo na chodbě, apod. 
Zkontrolujte vlastní jističe včetně 
hlavního a pokud jste si jistí, že 
jste zaplatili veškeré platby za od-
běr elektřiny, můžete nahlásit na 

číslo 800 850 860 poruchu. Pokud 
si nepamatujete vlastní telefonní 
číslo, připravte si ho na papírek. 
Jistě se Vás na něj kromě údajů  
o místě poruchy budou ptát.

Pokud je porucha způsobena 
kalamitním stavem, je lépe podí-
vat se na www.cezdistribuce.cz , 
abyste nepřetěžovali linku, a tam 
zjistíte reálnou situaci.

Při roznášení volebních lístků 
pro červnové volby bylo zjištěno, 
že mnoho nemovitostí nemá řádně 
označenou svou nemovitost, a tím 
nejenom velice ztěžuje práci osob, 
které se snaží cokoliv doručit, ale 
zároveň se dopouští i přestupku 
podle § 47b odst. 1 písm. c) zákona 
č. 200/1990 Sb., o přestupcích, ve 
znění pozdějších předpisů, podle 
kterého se přestupku dopustí ten, 
kdo neoznačí budovu čísly popis-
nými. Za přestupek může obec ulo-
žit pokutu až do výše 10 tisíc korun. 
Vedle povinnosti provést označení 
čísly mají vlastníci budov též povin-
nost toto označení udržovat, např. 
čistit nečitelné tabulky a zajistit na-
hrazení chybějících. Vlastník nemo-
vitosti, který neoznačí budovu čísly 
nebo je neudržuje v řádném stavu, 
se podle § 66d odst. 3 písm. a) zá-
kona o obcích dopouští přestupku.

Protože nás na podzim čekají 
nové volby, bude dobře, pokud 
případné chybějící označení do-
plníte nebo učiníte přinejmenším 
viditelným.

Zjednodušeně pro vaši orientaci 
v problematice uvádíme

Číslo popisné a číslo evi-
denční a orientační je nedílnou 
technickou a dokumentační sou-
částí stavby shodnou s doklady 
o vlastnictví nebo o jiném práv-
ním vztahu k nemovitosti. Vydá-
ním rozhodnutí stavebního úřadu 
je nemovitosti přiděleno číslo po-
pisné (stavby trvalého charakteru, 
tedy pro trvalé bydlení) a známe 
je jako cedulku s červeným po-
kladem s bílým písmem. Může být 
vydáno také číslo evidenční v jiné 
číselné řadě, které se týká ob-
jektů s charakterem dočasného 
bydlení anebo prozatímního rázu. 
Mezi ně řadíme nejčastěji zahradní 
domky, chaty a chalupy. Evidenční 
číslo je v rámci obce jedinečné 
a je umístěno na zelených tabul-
kách s bílými číslicemi. Každá bu-
dova je označena pouze jediným 
číslem popisným anebo evidenč-
ním. Úřad může vydat i čísla orien-
tační, kterých pak může mít každá 
budova několik. Jeden dům pak 
má např. může mít hned více ori-

entačních čísel a tato čísla se ně-
kdy mohou měnit. Orientační čísla 
jsou na modrých tabulkách psána 
bílými číslicemi. Náhradním čís-
lem se označují budovy, které ze 
svého charakteru nemohou být 
označeny číslem orientačním, po-
pisným či evidenčním. Obvykle 
jde o provizorní stavby, které jsou 
místem výkonu určité činnosti.

Majiteli vzniká povinnost vy-
dáním zmíněných čísel opatřit jím 
dotyčný dům nebo objekt. V pří-
padě opravy nebo rekonstrukce 
objektu, která si vyžádá sejmutí 
číselného označení, je vlastník po-
vinen po dobu nezbytně nutnou 
umístit číselné označení provi-
zorně dle doporučeného umístění 
tabulky čísla popisného. V případě 
zcizení nebo poškození číselného 
označení domu je vlastník povinen 
zajistit nápravu do 30 dnů.

Náhradu čísel popisných za-
jišt’ují v plném rozsahu a na vlastní 
náklady majitelé, případně správci 
jednotlivých domů a objektů.

Zajímavost v historii označení 
nemovitostí 

Od 60. let 19. století byla v ně-
kterých městech zavedena kromě 
čísel popisných a evidenčních  
i čísla orientační, která byla přidě-
lována podle ulic. Teprve zavede-
ním pozemkových knih v roce 1884 
se popisná čísla stabilizovala a ta 
orientační byla ve městech uží-
vána souběžně. Jestliže se tedy 
v adrese konkrétního domu uvádí 
zároveň číslo popisné i orientační, 
oddělují se lomítkem a popisné 
bývá zpravidla uváděno jako první 
(ale ne vždy). Například v občan-
ských průkazech se dříve orien-
tační číslo uvádělo u jména ulice 
a popisné u jména obce anebo 
místní části. Dnes je obvyklé uvá-
dět pouze jedno z těchto čísel, 
 i když jsou konkrétnímu domu při-
dělena obě. A na domě je pak sku-
tečně i najdeme.

Kostely, kaple a neobývané 
věže se však již od dob Marie Tere-
zie nečíslují. Zajímavostí též je, že 
Pražský hrad nese číslo 1. Stejně 
tak nám bližší Cisterciácký kláš-
ter v Oseku.

Přihlaste se k odběru informací a už nikdy nezmeškáte důležité novinky  
a upozornění z naší samosprávy. Informace podle vašich zájmů vám budeme 
posílat e-mailem, SMS nebo jako zprávu do aplikace. Služba je ZDARMA!
n	 Upozornění na krizové události – výpadky energií, blížící se vichřice, 

dopravní uzavírky, varování před podomními prodejci, apod.
n	 Novinky a důležitá upozornění z úřadu – poplatky, obecní zpravodaj, 

digitalizované hlášení z amplionů a další.
n	 Pozvánky na kulturní a sportovní akce
n	 Možnost vyjádřit svůj názor v online anketách
n	 Mobilní aplikaci samosprávy s užitečnými funkcemi

V registračním procesu si můžete sami nastavit, jaké typy informací 
vás zajímají (např. kultura, doprava, majitelé zvířat). Doporučujeme vypl-
nit vaše telefonní číslo a ulici, abychom vás mohli rychle varovat v případě 
nečekaných událostí (např. havárie vody, přívalové deště apod.)

Vaše údaje jsou v bezpečí a v souladu s GDPR.
PŘIHLASTE SE K ODBĚRU INFORMACÍ ZDE: https://mesto-lom. 

munipolis.cz/registrace. Registrovat se můžete také osobně přímo na 
našem úřadu. Rádi vám pomůžeme.

Oficiální aplikaci MUNIPOLIS naší samosprávy si můžete stáhnout 
přímo na App Store nebo Google Play. Poté si stačí přidat naši obec/
město a budete mít informace vždy po ruce.
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MŠ Lom

V naší základní škole se intenzivně pracujeRozloučení s devát’áky
v jiných školách je možná přes 

prázdniny klid, ale v naší základní 
škole je to naopak. Žáky ve škole 
vystřídal stavební ruch. Začala při-
pravovaná rekonstrukce učebny 
výpočetní techniky. V září tak 
žáky přivítá nová učebna za bez-
mála tři miliony korun. Současně 

připravujeme zateplení a rekon-
strukci další části fasády základní 
školy. Těšíme se, že v příštím vy-
dání Lomských listů Vám budeme 
moci ukázat, jak stavby pokročily. 
Děkujeme tímto městu Lom, bez 
jehož podpory by se tyto akce ne-
mohly realizovat.

Dne 28. června 2024 proběhlo 
naše rozloučení s devát’áky. Jsme 
moc rádi, že všichni, kdo letos 
naši školu opouští, se dostali na 
tu střední školu, kterou chtěli. Za 
celý pedagogický sbor i nepeda-

gogické pracovníky jim přejeme 
mnoho úspěchů v další studiu i ži-
votě. U nás budou mít vždy dveře 
otevřené pro radu i podporu.

Hodně štěstí! 
Jaroslav Zajíc, ředitel školy

Školní rok 2023/2024 jsme za-
končili několika akcemi a výlety. Pro 
některé děti to byl poslední měsíc ve 
školce, a proto jsme si ho řádně užili! 
Pojďte se podívat na to, jaká dob-
rodružství nás čekala a co všechno 
jsme zažili.  

Den dětí naše školka oslavila  
v JUNGLE ARÉNĚ v Mostě. Děti si ce-
lodenní výlet k jejich svátku plně pro-
žily. Už jízda autobusem byla pro ně 
velkým zážitkem a sledování ubíha-
jící krajiny je naplňovalo radostí a ve-
selím. Při vstupu do JUNGLE ARÉNY 
se už nemohly děti dočkat, aby si vy-
zkoušely prolézačky, trampolíny, 
dlouhé skluzavky, auta, motorky, ho-
rolezeckou stěnu, balónkový bazé-
nek, kolotoče a mnoho dalšího. Ur-
čitě to není naše poslední návštěva  
a budeme se těšit na další!

Den 13. 6. byl pro děti a jejich ro-
diče z MŠ LOM velmi významným. 
Slavnostně jsme se totiž loučili  
s dětmi, které v září usednou do la-
vic základních škol. Děti ze třídy 
Berušek měly krásné vystoupení, 
kterým byla zahájena ZAHRADNÍ 
SLAVNOST. Hlavním bodem tohoto 
slavnostního odpoledne bylo rozlou-
čení nejstarších dětí (předškoláků) 
ze třídy Motýlků se svou školkou. Bu-
doucí školáci si připravili nádherné 
pásmo písniček, básniček a dokonce 
tanečků. Předškoláci byli pasováni 
na školáky, dostali šerpu a dárkovou 
tašku s portfoliem, knihou s věnová-
ním, pamětním listem a malým dár-
kem a následně vše zakončili odří-

káním slibu a přípitkem. Na této akci 
byl přítomen také pan místostarosta 
Rudolf Hruška, pan radní Přemysl 
Škarka a pan ředitel Mgr. et Bc. et Bc. 
Jaroslav Zajíc, kteří popřáli školákům 
mnoho štěstí do začátku školní roku 
2024/2025. Poté už následovala hos-
tina (velmi děkujeme rodičům za do-
nesené dobroty), projížďky na poní-
kovi, malování na obličej, fotokoutek 
a na závěr diskotéka pro všechny pří-
tomné. Odpoledne se náramně vy-
vedlo, tím nejhlavnějším bylo, že si 
ho děti moc užily. Školákům přejeme 
hodně štěstí ve škole, spoustu krás-
ných známek a mnoho dobrých ka-
marádů, spolužáků ve třídě. Jedna 
etapa života se zavírá a nová se jim 
otevírá. Věříme, že vykročí do té nové 
etapy života tou správnou nohou.

Dne 20. 6. celá naše školka vyjela 
do zábavního centra Bagrpark Most, 
které se nachází na mosteckém Au-
todromu. Děti si vyzkoušely jízdu na 
miniaturách bagrů a různých staveb-
ních strojích, pohrály si na tematic-
kých prolézačkách a do vzduchu se 
vznášely na obří trampolíně a nako-
nec jsme se povozili v mašince.

Rozlučková noc s předškoláky. 
S dětmi, které nám odcházejí do ZŠ, 
jsme si užili super noc. Po příchodu 
do školky si rozestlaly své pelíšky, 
vybarvily si medaili a netrpělivě se 
čekalo na dovážku pizzy, ta byla vý-
borná, přímo lahodná. Děti doplnily 
energii na diskotéku, která potom 
následovala a při společných taneč-
cích byla největší legrace. Potom ná-
sledovala výroby popcornu a hurá do 

našeho školkového kina. Pak už šup 
vyčistit zoubky, ale ještě před zale-
zením do pelíšku je čekala malá bo-
jovka. Šlo se na noční výpravu po 
celé školce pouze s baterkami, bylo 
to velké dobrodružství a hezky se jim 
pak usínalo. Děti spaly krásně celou 
noc a ráno jsme si dali sladkou sní-
dani. Na závěr byly děti odměněny 
medailí za statečné přespání.

Tento rok se nám povedlo splnit 
několik projektů. Zapojeni jsme byli 
například do Recyklohraní, Se soko-
lem do života, Celé Česko čte dětem 
aneb Babička a dědeček do školky 
a Zdravá 5. Získali jsme pro školku 
35 tisíc ze školního grantového pro-
gramu od Nadace Orlen Unipetrol na 
koupi pomůcek pro rozvoj chemické 
pregramotnosti našich dětí. Od ledna 
v MŠ probíhaly zájmové kroužky – lo-
gopedické prevence, anglického ja-
zyka a také vaření. Zúčastnili jsme 
se několika soutěží, například „O nej-
hezčí záložku“ v knihovně Lom, kde 
jsme si byli vyzvednout odměnu v po-
době knihy a sladkostí. Další soutěží 
bylo Finále Zdravá 5 a Kouzelná che-
mie, kde jsme se umístili na 1. místě. 
V průběhu roku proběhlo několik od-
poledních akcí s rodiči, které se stá-
vají čím dál více oblíbenějšími. 

Byl to opravdu krásný školní rok 
2023/2024, a proto děkujeme ne-
jen rodičům za spolupráci, vstřícnost 
a pochopení, které si nesmírně vá-
žíme. Dále děkujeme za podporu ve-
dení města a vedení školy.

Kolektiv Mateřské školy Lom

Rozloučení se školním rokem 2023/2024 v MŠ Lom
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MŠ Loučná 

Závěr školního roku v MŠ Loučná Odměny pro účastníky soutěže „O nejhezčí 
záložku do knihy “.Poslední měsíc školního roku  

v naší školce opět proběhla spousta 
zajímavých akcí. Den dětí jsme osla-
vili na zahradě naší MŠ, kde děti če-
kala pohádková cesta a plnění růz-
ných úkolů. Překvapením byl pak pro 
děti poník Ferda, na kterém se mohly 
všichni svézt. Nejstarší děti ze třídy 
„Soviček“ úspěšně ukončily deset 
lekcí plaveckého kurzu a čtyři děti 
byly vybrány, aby se zúčastnily pla-
veckých závodů mateřských škol, 
který pořádala společnost SPOR-
TaS Litvínov. Naši plavci se umís-
tili na krásném druhém a čtvrtém 
místě, což byl velký úspěch. Jako ka-
ždý rok se konalo rozloučení s před-
školáky. Na slavnostně vyzdobené 
zahradě školky se společně sešli 
děti, rodiče i zástupci města a školy, 
aby společně dětem popřáli št’astné 
usednutí do školních lavic a spoustu 
nových, krásných zážitků v prvních 
třídách. Samozřejmě nechybělo vy-
stoupení dětí, slavnostní pasování  
a šerpování předškoláků ukončené 
slibem a spousta zábavy na improvi-
zované pouti i při opékání buřtů. Děti 

si také moc užily výlet na zámek Li-
bochovice, kde pro ně byl připravený 
zábavně edukační program „Zahrada 
všemi smysly“. Děti čekala netradiční 
procházka exteriérem zámecké za-
hrady, kde měly možnost plnit zají-
mavé úkoly a vyzkoušet si, co vše mů-
žeme v zahradě vidět, slyšet, očichat, 
nahmatat a také ochutnat. Poslední 
týden naši školku navštívili strážníci 
Městské policie s malou ukázkou je-
jich práce. Děti měly možnost pro-
hlédnout si část policejní výstroje, 
vybavení, ochranných pomůcek a vy-
zkoušely si, jaké to je někoho spoutat, 
nebo měřit rychlost jejich běhu rada-
rem. Největší radost ale dětem udě-
lala možnost usednout do policejního 
automobilu, pustit majáky a mluvit do 
vysílačky. Na závěr školního roku če-
kala třídu „Soviček“ rozlučková noc 
ve školce, kde si děti užily soutěže  
i noční lovení duchů baterkou.

Všem dětem přejeme krásný zby-
tek prázdnin, spoustu zábavy i dob-
rodružství a budeme se všichni těšit 
na nové zážitky, které nám přinese 
příští školní rok.

V letošním roce slavila lomská 
knihovna 125. výročí založení první 
české knihovny v Lomu. K tomuto 
výročí připravily pracovnice lom-
ské knihovny výtvarnou soutěž  
„O nejhezčí záložku do knihy“. 
Soutěž probíhala od 1. března do  
30. května. Zúčastnilo se 16 dětí ve 
věku od 7 do 13 let a 36 dětí včetně 
paní učitelek z Mateřské školky  
v Lomu. Předání cen proběhlo  
17. června odpoledne v prostorách 
městské knihovny, kam byli po-

zváni všichni její účastníci. Věcné 
ceny vítězům a sladkosti všem 
účastníkům předaly Jaroslava Br-
záková vedoucí odboru VVSVKaZ 
a knihovnice Jitka Riegrová spo-
lečně se srdečnou gratulací. Na 
prvním místě se umístila Adélka 
Kubů, druhé místo patřilo souro-
zencům Viktorii a Patrikovi Kala-
chovým a třetí Janu Kirkovi. Děku-
jeme všem dětem za jejich krásná 
dílka, na která se můžete přijít do 
knihovny podívat i Vy. 

Okénko knihovny

 
   
   
   
   
   
   
   

TÝDEN KNIHOVEN  7. – 13.10.2024    
       
                              

 
 

 
 

V našem bohatém a pestrém knižním fondu najdete knihy historické, současné, naučné i zábavné 
a také knihy pro děti a mládež. A pokud se rozhodnete rozšířit řady našich čtenářů, velmi rádi 

Vás provedeme knihovnou a pomůžeme s výběrem knih. 
 
  
 
 

*  burzu knih – prodej vyřazených knih za 1,- Kč 
*  registraci zdarma – pro nové zájemce do konce tohoto roku 
*  internet zdarma – v délce 30 minut 
*  amnestii pro zapomnětlíky – čtenáři, kteří mají knihu půjčenou „přesčas“ ji mohou  

    vrátit bez poplatku z upomínky 
 

 
 

                                                  zzáábbaavvnnéé  ssoouuttěěžžeenníí  oo  ssllaaddkkéé  cceennyy 
 

Ve středu 9.10. od 14:00 do 16:00 si mohou přijít děti do knihovny 
zasoutěžit v zábavných kvízech, křížovkách a doplňovačkách. 

 
 
Upozorňujeme návštěvníky akce, že z ní může být pořizována foto a video dokumentace pro účely 

propagace města, ke zveřejnění v novinách a na webových stránkách města Lomu. 
 

Sport Lom
Trenéři fotbalového klubu Sport Lom děkují za zdárně odehranou se-

zónu 2023/2024. Zejména starším chlapcům, kteří nám odchází do star-
ších soutěží. Velký dík patří našim nejmladším fotbalistům, kteří s námi ve 
svých šesti letech odehráli mistrovská utkání proti patnáctiletým starším 
žákům. Děkujeme také rodičům, kteří tyto nelehká utkání s námi prožívali. 

Sezónu jsme zakončili 8.6.2024 v lanovém centru Osek, kde jsem se 
sešli v hojném počtu i s rodiči. Proběhlo zde ocenění všech hráčů našeho 
týmu, poté bylo připraveno občerstvení a opékání špekáčků. 

Závěrem chceme poděkovat za skvělý přístup k tréninkům a mistrov-
ským utkáním jak hráčům, tak i rodičům. � Trenéři 



V měsíci červnu strávili čle-
nové klubu seniorů zdařilý týden 
ve Františkových Lázních, který 
pro klub zařídila v plném rozsahu 
pí Pauchlá. Podařilo se jí pro nás 
zajistit pobyt v lázeňském domě 
Goethe, kde jsme byli zahrnutí 
péčí nejen o tělo, ale i o žaludek. 
Jídlo 3x denně se nám všem po-
depsalo na tělesných proporcích, 
ale kdo by odolal. Procedury od-
povídaly zdravotním možnos-
tem každého z nás, sestřičky byly 
usměvavé a vstřícné k našim po-
žadavkům. A další třešničkou na 
dortu byla dotace vedení Města 
Lomu na dopravu do lázní a zpět, 
čehož si v dnešní, tak ekonomicky 
náročné době, velmi ceníme.

Po návratu z lázní došlo k tra-
dičnímu opékání špekáčků, a to 
jak v měsíci červnu, tak i v mě-
síci červenci. A tuk na našich bo-
cích (pozůstatek pobytu v lázních) 
nám chut’ na št’avnatou uzeninu  
v žádném případě nezkazil. Poka-
ždé dorazili i naši muzikanti (Ko-

zelka, Roštejnský, Krepčík a ryt-
mus udávající Hošek), kteří hráli 
písně všem známé a kdo chtěl, tak 
si s chutí zazpíval.

První výlet za hranice našeho 
města směřoval do Prahy na leti-
ště V. Havla se zajímavou komen-

tovanou prohlídkou. Tu zakončila 
poměrně děsivá bouřka, která vy-
volala zastavení provozu na letišti. 
Bouřka se přehnala a výlet pokra-
čoval návštěvou Vyšehradu, který 
je od r. 1962 národní kulturní pa-
mátkou. Kromě historie nám Vy-

šehrad při jeho procházení nabídl 
příjemný stín pod stromy, osvěžení 
výbornou točenou zmrzlinou i chla-
divým typicky českým nápojem.

Druhý výlet nás zavedl do Šluk-
novského výběžku. Navštívili jsme 
město Rumburk, Varnsdorf, roz-
hlednu Dymník, Trojzemí a nej-
severnější bod Česka, nazývaný 
Nordkap. Cestou zpět domů jsme 
se zastavili v Doubicích, kde se 
nachází více než 350 dřevěných 
soch. V r. 2012 byl areál zapsán do 
České knihy rekordů a počet soch 
se stále navyšuje.

V klubovně seniorů proběhla  
v červenci „Zdravotní přednáška“ 
o bylinkách a mastičkách, které se 
mohl zúčastnit kdokoliv. Přednášku 
vedl lázeňský lektor a bylinkář Ka-
rel Štenbaur formou besedy a na 
všechny dotazy odpovídal s přehle-
dem. Všem se téma líbilo a odchá-
zeli z posezení příjemně naladění.

A pokud nás vedra neumoří, 
máme v plánu další prázdninové 
aktivity. 

Bc. Kozelková Ivana, DiS.
předsedkyně KS Lom 1

Prvním letošním výletem byl spo-
lečný výlet s dětmi ze Základní školy 
v Lomu do Klášterce nad Ohří. Z to-
hoto důvodu jsme navštívili ve sklep-
ních prostorách zámku pohádkový 
okruh s názvem Pohádkové země 
Vítězslavy Klimtové a expozici čes-
kých pohádek. Zde byly také vysta-
veny originální loutky Matěje Ko-
peckého. Procházkou zámeckým 
parkem a podél městských hradeb 
jsme došli až do lázní Evženie. Pro-
hlédli jsme si lázeňský park a ochut-
nali minerální vodu Evženku. Na 
zpáteční cestě jsme se zastavili na 
Červeném Hrádku. Na nádvoří zámku 
v rámci Laskavce si pro nás děti při-
pravily pásmo písniček. I my jsme se 
ke zpěvu přidali. Děkujeme dětem  
a pedagogickému dozoru za zpříjem-
nění tohoto výletu. 

Druhý výlet jsme uskutečnili  
15. května do Liberce. Zde jsme ně-
kteří navštívili zoologickou zahradu 
a jiní botanickou zahradu. ZOO Li-
berec je nejstarší zahradou v České 
republice. Prohlédli jsme si výběhy 
s kopytníky, navštívili pavilony opic, 
plazů, hmyzu a expozici kosterních 
pozůstatků zvířat různých druhů, vel-
kých, ale i těch malých. Největším 
lákadlem pro nás byli bílí tygři. Po-
časí nám přálo, a tak jsme se spo-
kojeni vrátili domů, plni nových zá-
žitků a dojmů. Aktivity Klubu seniorů 
Loučná tvořily i sportovní výkony. Zú-
častnili jsme se Sportovní her seni-

orů v Mostě-Velebudicích. Pro ne-
přízeň počasí proběhly sportovní 
disciplíny v tělocvičně. Soutěžilo se 
například v šipkách, hokejbalu, bo-
llobalu a lukostřelbě. Před vyhláše-
ním výsledků jsme probírali spor-
tovní zážitky i s kolegy a kolegyněmi 
z Klubu seniorů Lom. 

Flájský plavební kanál je zajímá 
technická památka, kterou stojí za 
to navštívit. Z Litvínova jsme vyjeli 
autobusem na přehradu Fláje. Pro-
hlédli jsme si hráz a seznámili jsme 
se s historií stavby a účelu využití to-
hoto vodního díla. Po občerstvení  
v novém Bistru café Fláje jsme po-
kračovali k turistickému rozcest-
níku. Značená cesta nás vedla podél 
plavebního kanálu, kde byly umís-
těny informační tabule, které se-
znamovaly s historií tohoto kanálu. 

Na cestě jsme museli zdolat jednu 
překážku, skalní vyvýšeninu, z které 
byl nádherný výlet do krajiny. Dále 
jsme pokračovali až do Českého Ji-
řetína, odkud jsme se vrátili auto-
busem domů. Výlet se nám vydařil  
a počasí nám také přálo. V rámci kul-
turních aktivit máme zakoupeno di-
vadelní předplatné do Mosteckého 
divadla. Divadelní hry Jméno, Kra-
sosmutnění, 1+1=3 se členům na-
šeho klubu velice líbily. Skvělé ohlasy 
mělo i vystoupení Haliny Pawlowské 
v Citadele a představení Docela vel-
kého divadla v Litvínově Bez hvězdy 
to nepůjde s Danielem Hůlkou. Také 
navštěvujeme filmová představení  
v rámci Bio senior v Citadele.  
V červnu se 13 členů našeho klubu 
zúčastnilo rekondičního pobytu ve 
Sloupu v Čechách v rekreačním 

středisku Doly Bílina. Tento pobyt 
pořádal Svaz tělesně postižených 
Litvínov. Měli jsme možnost navštívit 
lesní divadlo, skalní hrad a vyhlídky  
s výhledem do krajiny z ptačí per-
spektivy. Kdo chtěl mohl se zúčastnit 
dopoledního cvičení při hudbě pod 
vedením paní Mgr. Hany Jelenové. Ta 
také zorganizovala soutěže v petan-
gue a v kuličkách. I my jsme se těchto 
aktivit zúčastnili, vždy jsme se při vy-
datně bavili a zasmáli. 18. července 
jsme absolvovali naučný zájezd po 
saských mlýnech, jako inspiraci pro 
obnovu mlýna v Lomu, pořádaný Eu-
roregionem Krušnohoří. Cestu tvo-
řily čtyři zastavení Eisenhammer 
Dorfchemnitz, Mulda Brettmühle, 
Ölmühle Pockau a Saigerhütte Ol-
bernhau. První zastavení byla ko-
várna poháněná vodním mlýnem, ve 
druhé zastávce jsme se mohli sezná-
mit s vodní pilou na dřevo (katr), kde 
vodní kolo bylo doplněno o další po-
hon parní stroj. Třetí zastavení bylo  
v mlýně na lněný olej a poslední za-
stavení nás čekalo v Olbernhau  
v části Grünthal. Zde se nachází Mu-
zeum - Měděný hamr, který se skládá 
z 22 historických zařízení a celý je 
obehnán pozůstatky obranné zdi. Zde 
jsme mohli vidět plně funkční hamr, 
výstavu měděných výrobků a modely 
týkající se nejen vývoje hutě. 

Na závěr patří poděkování vedení 
města Lomu za financování našich 
aktivit, výletů. 

Za Klub seniorů Loučná  
Jana Bendová, předsedkyně 
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Ze života lomských seniorů

Klub seniorů Lom

Klub seniorů Loučná



Srpen je měsíc, kdy nás za-
hrada začíná odměňovat za naši 
snahu. Co v tomto měsíci asi 
musíme dělat nejvíc, je zalévat. 
Sklízíme ovoce a zeleninu. Čin-
nost provádějte pravidelně, aby 
se plody nezačaly kazit a neroz-
nesli byste si nákazu po zahradě. 
V srpnu už zaštípněte vrcholky 
rajčat, nové plody by už ne-
musely dozrát a rostliny by se vy-
čerpávaly. Je dobré pod úrodu tykví  
a dýní, pokud se dotýkají hlíny, po-
ložit třeba dlaždici, aby plody ne-
hnily. Předpokládáme, že jste již 
po sklizni prořezali všechny pec-
koviny, stejně tak rybízy a maliny. 
Většina odrůd plodí na jednoletém 
dřevě a pak staré dřevo bez užitku 
zahušt’uje keře a stromy. Připravte 
si plán výsadby jarních cibulovin. 
Sbírejte dozrálá semena letniček 
pro příští rok. Královny podzimu 

jsou určitě jiřiny a chryzantémy, 
proto je už nyní přihnojujte, aby se 
vám odměnily záplavou květů na 
podzim. Září je krásně barevné, ale 
už nás čeká opět práce. Musíme 
sklidit úrodu a uskladnit ji, připra-
vit prostory pro přenosné rostliny. 
Musíme se postarat o záhony, aby 
se nám i příští rok odměnily boha-
tou úrodou. Můžeme také vysévat 
některé letničky a dvouletky, které 
mají přezimovat na záhonech. Při-

pravte si také prostor pro nyní 
kvetoucí chryzantémy a jiřinky. Tr-
valky množíme dělením. Letní ci-
buloviny musíte vyndat ze země  
a uskladnit, ty jarní do země. Mů-
žete ještě založit nový trávník. 
Letněné pokojovky přestěhujte 
zpátky domů, přičemž je pečlivě 
zkontrolujte s důrazem na škůdce 
a choroby. Na záhony můžete 
ještě vysít zelené hnojení, které 
později zaryjete do půdy.

Lomské listy n ročník II. n srpen/září 2024	   |  Strana 7

Vzpomínky

Dne 30. 8. 2024 uplynuly dva 
smutné roky, kdy nás opustila 
naše milovaná manželka, ma-
minka, babička a prababička, 
paní Dana Volfová z Lomu. Dě-
kujme všem, kteří si na ni vzpo-
menou s námi. S láskou rodina 
Volfova a Pichova.

Dne 16. července uplynou 4 roky 
co nás opustila má manželka Mi-
luška Třetinová. S láskou vzpo-
mínají manžel Zdeněk, synové 
Pavel, Petr a Jan, sestra Pavlína 
s rodinou.

Dne 11. července uplynuly čtyři 
smutné roky, co nás náhle 
opustila naše milovaná dcera 
Jarmilka Rozlílková z Loučné. 
Nikdy nezapomene man-
žel Zdeněk a synové Zděnda  
a Pét’a s rodinou, sestra Soňa, 
teta Soňa s rodinou. Maminka 
Jarmila a milované vnučky Da-
nielka s Eliškou.

Knižní tipy

Blahopřání
Vedení Města Lom spolu se 
všemi zaměstnanci gratulují ju-
bilantům a přejí jim mnoho sil do 
dalších dnů.
Maninová Jiřina, Hlináková 
Kristina, Růžička Pavel, Tyše-
rová Jarmila, Kaslová Libuše, 
Marázová Věra, Hanková Li-
buše, Patlevič Eduard, Čakov-
ský Milan, Mrnková Květoslava, 
Studničková Marie, Döfler Ji-
řík, Žemlička Pavel, Hlaváč 
Václav, Lupták Zdeněk, Mou-
lis Václav, Kašparová Olga, Le-
dererová Jaroslava, Sochor 
Čestmír, Veselá Alena, Vaňová 
Marie, Škof Jaromír

Knihy pro dospělé
n	 Duchoňová Soňa - Den navíc
Život míní, osud mění … Je možné 
milovat dva muže zároveň?
n	 Michael Robotham – Zavři oči
Vražda na odlehlém statku. Série 
brutálních útoků. Psycholog čelící 
nemilosrdnému vrahovi.
n	 Dana Hlavatá – Žila jsem  
s bláznem
Humorně laděný příběh partnerů, 
kteří zažijí tolik, co jiní ne za celý život.
n	 Durrant Helen H. – Další obět’
Inspektorka Rachel Kingová na 
stopě krutého sériového vraha.
n	 Brenda Novak – Fantastické léto 
Jsou rodiny, do nichž jsme se naro-
dili… a rodiny, které jsme našli

Naučná literatura pro dospělé
n	 Alena Činčerová, Barbora Ja-
rošová Kinská – Modrá krev
Po stopách českých šlechtických 
rodů
n	 Martin Úbl a přátelé – Stezka 
Českem. Nové příběhy
Pěšky i na kole na prvním oficiálním 
přechodu po hranicích republiky

Literatura pro děti a mládež
n	 Bohumil Matějovský – Co do 
lesa nepatří
Příběh o tom, jak se zvířátka roz-
hodla chránit svůj les, aby zůstal 
krásný a čistý.
n	 Bohumil Matějovský – Martin 
záchranář

Martin je docela obyčejný kluk. Od 
ostatních se liší pouze tím, že už ví, 
čím chce být, až bude velký. Stane 
se záchranářem jako jeho táta.
n	 Karine Balzeau – Zero waste 
pro děti
Chceš se stát superekologickým 
hrdinou? S pomocí této užitečné 
knížky se to naučíš.
n	 Isabel Ortizová - Zvířata důmy-
slní architekti a stavitelé
Člověk není jediný tvor schopný vy-
užívat své dovednosti k vytvoření 
prostoru, který mu umožní bydlet, 
starat se o potomstvo nebo jedno-
duše žít. Ve zvířecím světě jich je 
spousta. Tato kniha vám je přiblíží.

Kalendář vybraných akcí v Lomu a okolí

Zahrada

8. 8., 5. 9. Hudební festival Osecké ozvěny klášter Osek

17. – 18. 8. Osecká pout’ Město Osek

17. 8. Nádražní slavnost Dubí Nádraží Dubí

srpen, září Letní večery s hudbou jezero Most

do 1. 9. Výstava světelných objektů Jana Kindla „Svět za očima“ zámek Litvínov

23. 8. Letní kino Benedikt Most

24. 8. 103. Svatováclavská cena, 27. VELKÁ LETNÍ CENA ÚK Hipodrom Most

25. 8. a 30. 8. Divadelní představení hrad Hněvín

30. 8. Mistrovství Evropy okruhových tahačů Autodrom Most

31. 8. Orlen CORROTECH Cup, závod dračích lodí jezero Most

od 3. 9. neděle Kurz malování s Pavlem Lakomým Most

21. 9. Noční prohlídka klášter Osek

22. 9. Den IZS a soutěž o nejlepší guláš Město Lom

25. 9. Hrabě Monte Cristo aneb Pomsta není řešení, div. představení Městské divadlo Most

27. 9. 1+1=3, div. představení Městské divadlo Most

15. – 16. 10. Módní přehlídka Nadi Moravcové Monopol Teplice



Abychom vás seznámili s šampio-
nátem Carbonia Cupu, začneme tro-
chu historií. Šampionát vznikl před 
dvaceti lety díky nadšení Davida 
Frička. Jezdí se na českých i zahra-
ničních okruzích. Jedním z impulsů 
vzniku seriálu byla i tehdejší krize 
na okruhových závodech. Vzhledem  
k nižším nákladům využívají závody bo-
hatší týmy Carbonia Cupu jako levné 
testování. Naopak amatérští závod-
níci mají svůj, dnes už respektovaný, 
šampionát. Na roštu se objevují pravi-
delně krom českých jezdců i závodníci 
z Německa, Polska, Svýcarska, Itálie, 
Rakouska a dalších evropských zemí. 
Informace vybíráme z rozhovoru pana 
Zelenky se Stanislavem Hylánem.

Můžeš se krátce představit a po-
psat své kariérní začátky? 

Kdybych měl začít od úplných po-
čátků mé kariéry, tak od svých 6 let 
jsem vystřídal vše, co tehdy šlo. Od 
minikár přes motokáry 50 a 125 cm3. 
Závodní touhu jsem zdědil po otci, 
který byl skvělým mechanikem a rád-
cem. To jsem později přetavil v závo-
dění s auty. Nejprve dvakrát jako spo-
lujezdec v rallye, ale věděl jsem, že 
moje místo je za volantem, a tak ná-
sledoval rallyecross, závody do vr-
chu Triola cup, Berg cup a sporadicky 
jsem se svezl takříkajíc kolem komína 
při Krušnohorském poháru. Na kop-
cích jsem strávil 15 let a dosáhl jsem 
často až na vrchol. Potom přišlo roz-
hodnutí již neriskovat mezi stromy  
a vrátit se na okruhové závodění. Již 
bez táty, ale s jeho tvrzením, že do 
čeho sednu, to mi jde, jsem v roce 
2010 okusil kouzlo Carbonia cupu, 
kde se pod vedením obětavého a ná-
paditého Davida Frička se ??? že-
nou rozjel seriál, který u nás našel 
své významné místo. Převážně závo-
dím za svůj team Zeka racing s pod-
porou sponzorů a firem, jejichž oslo-
vování je samostatnou disciplínou. 
Nyní již třetím rokem jezdím s pod-
porou firmy Chesterton. Dříve jsem 
byl ještě jezdcem teamu HKC Racing 
Most pana Houzáka, Effective Racing 
a Sape Racing, u kterých se naskytla 
možnost bojovat ve formulové kate-
gorii. Svého titulu z roku 2018 jsem 
dosáhl s formulí týmu Lutopol Racing 
zesnulého Radka Poláka, na jehož na-
vázal dnešní tým LRT.

V roce 2022 měl bohužel Petr Ze-
lenka zranění, kvůli němuž absolvo-

val pouze úvodní a poslední závod  
v Mostě. Shodou okolností a touze 
bojovat se mu podařilo oba vyhrát.

V Grand finále v Mostě jsi zvítě-
zil ve třídě, absolutně jsi skončil na 
8. místě. Letos se zdá, že by konku-
rence speciálně ve tvé třídě A 1300 
měla být více obsazená, a to právě 
jezdci z bývalé NDR. V té souvislosti 
jsem zaslechl i názor, že se do Mostu 
vrací „Pohár míru a přátelství“?

Souhlasím. Tento příměr ve mně 
evokuje nádherné okamžiky, kdy jsme 
jezdili s tat’kou jako diváci do Mostu  
a do Brna. Pro mě je neskutečným 
okamžikem, když se v depu na Car-
bonii potkávám s velikány tehdejších 
závodů. S Ladislavem Barešem, Vác-
lavem Bervidem, donedávna i s Bře-
tislavem Engem nebo s německým 
reprezentantem Heinzem Siegertem 
nebo slovenským borcem Julo Kon-
čekem.  Moje třída A do 1,3 ccm bývá 
obsazena zhruba deseti vozy a zatím 
jsem jediným českým zástupcem. 
Těším na souboje třeba s Thomasem 
Rothem a jeho nádhernou Ladou.

Plánuješ startovat v celé sezoně 
Carbonie? 

Závodím nyní ve skromných pod-
mínkách, kdy se musím časově vy-
rovnat i s prací v servisu a také  
s náklady na přepravu a přípravu. 
Ty jsou nemalé, tudíž jsem spoko-
jený se současným kalendářem Car-
bonie. Pokud by to šlo, tak bohatou 
a zajímavou minulost má třeba Hoc-
kenheimring, tam bych se rád svezl, 
ale jak říkám rozhodující jsou peníze  

a čas. Současná třída 1,3 ccm je  
v současnosti můj limit. Jezdí-
val jsem obvykle celý šampionát  
a okruhy se mi převážně líbily.

Který z okruhů nepatří mezi Tvé 
oblíbené a který máš naopak nej-
radši?

Snad jen Pannoniaring není mým 
šálkem kávy, ačkoli se mi na něm po-
dařilo s formulí zajet druhé místo za 
Guntherem Weissem. Naopak Slova-
kia Ring patří mezi okruhy, které mám 
velmi rád. Obsahuje vše, jak technic-
kou pasáž, tak rychlé úseky. Rád si 
tam zajedu.

Na stěnách Ti doma visí spousta 
pohárů a vavřínových věnců. Kte-
rých si vážíš nejvíc?

Mezi úspěchy, na které jsem hrdý, 
řadím absolutní prvenství v Triola 
cupu v kategorii do 2000 ccm3 z roku 
2005, dále prvenství v Carbonia cupu 

2018 ve dvoulitrové formuli, a také si 
vždy užívám každé porážky silnějšího 
vozu než je moje Suzuki. Neměl bych 
také opomenout zimní doplňkové zá-
vody motokár, kde se úspěšně stří-
dám se svou dcerou Sárou a jako 
třetího do party máme Patrika Me-
lichara. Tam se nám také povětši-
nou daří. K cenám přibyl titul Mezi-
národního šampióna v obsahu 1300 
ccm3 za rok 2023 a letos dle bodo-
vého zisku bych měl tento titul obhá-
jit. Na Slovensku jsem dvakrát zvítě-
zil, stejně tak v Brně a druhé místo  
v Mostě obhajobu titulu naznačuje.

Neláká tě opět usednout do for-
mule?

Láká, ale s pokorou musím při-
znat, že věkem mi připadá vše rych-
lejší. Konkurence zkrátka nespí na 
vavřínech. Pokud by se ale naskytla 
možnost, rád bych opět podlehl touze 
překonávat sám sebe.
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Město Lom, fotbalové hřiště – vchod od Sokolovny

Ukázka práce a výcviku koní
Jízdní policie Městské policie hl. m. 

Prahy, psovodů, Městské policie 
Litvínov, Policie ČR, možnost 

prohlédnout si techniku hasičů, 
záchranářů, vyzkoušet si poskytnutí 

první pomoci
exhibiční fotbalový zápas Lom vs Loučná

Vstupné 50,- Kč na osobu, děti do 140 cm zdarma
(v ceně miska se lžící na ochutnávky guláše) poukázka na guláš (porce 

max 100 ml od každého soutěžního guláše)

Cena pro vítěze soutěže poroty a veřejnosti
Přihlášku do soutěže je nutno podat nejpozději do 10. září           

v knihovně na městském úřadu
Minimální počet zúčastněných - 2 týmy, max. 8 

Upozorňujeme návštěvníky akce, že z ní může být pořizována fotodokumentace pro účely propagace města.

Osobnosti z Lomu

Petr Zelenka hrdě vozí na závodním voze znak města Lomu a prezentuje město jak u nás, tak 
v mezinárodních závodech. Od roku 2013 je stálicí Carbonia Cupu a nestorem severočeského 
motosportu dokonce od šesti let


